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Hasselt als FairTradeGemeente

Sinds 14 mei 2005 mag Hasselt zich een FairTradeGemeente noemen. FairTradeGemeente is een titel die aangeeft dat die bepaalde gemeente én haar inwoners eerlijke handel een warm hart toedragen én er ook effectief werk van maken.

Om deze lovenswaardige titel te mogen dragen diende de stad Hasselt aan een aantal voorwaarden te voldoen, bijv. de aankoop van koffie en fruitsap van Max Havelaar, het maken van een website waar de horeca en winkels die Fairtradeproducten verkopen worden vermeld, de organisatie van educatieve campagnes in samenwerking met scholen en andere overheidsorganen, aandacht voor Fairtrade in het maandelijks infoblad 'De Nieuwe Hasselaar', de actieve participatie van het stadsbestuur in de organisatie ‘Ik ben verkocht’, …

Open VLD Hasselt ondersteunt deze acties met volle overtuiging en pleit ervoor dat er blijvend aandacht moet zijn voor Hasselt als FairTradeGemeente.

“Wij zijn niet alleen voorstander van eerlijke handel, maar ook van maatschappelijk verantwoord ondernemen en ethische handel,” benadrukt schepen Carlo Gysens. “Maatschappelijk verantwoord ondernemen betekent dat een onderneming, op vrijwillige basis, haar gevoerde beleid en al haar activiteiten erop richt om zowel de sociale als de milieuprestaties te verbeteren. Ethisch, duurzaam en eerlijk ondernemen zijn hiervan wezenlijke onderdelen.”

“Initiatieven die via een meerprijs op een product, de producenten in de ontwikkelingslanden een eerlijke prijs geven, worden door Open Vld positief onthaald en aangemoedigd,” verduidelijkt Open Vld gemeenteraadslid Jean Lambrecks. “Een goed voorbeeld zijn de Oxfam Wereldwinkels. Zij verkopen enkel eerlijke producten dit wil zeggen dat bijvoorbeeld arme koffieboeren in Ethiopië een minimumprijs krijgen voor hun koffiebonen die hoger is dan de wereldmarktprijs.”

Ook initiatieven die tot doel hebben om de aangerekende meerprijs te herinvesteren in de producerende gemeenschap, bijvoorbeeld in gezondheidszorg, infrastructuur, onderwijs, enz., worden door Open Vld Hasselt ten volle ondersteund. 

“Maar alle initiatieven die de levensomstandigheden van mensen in ontwikkelingslanden willen verbeteren zijn de moeite waard,” aldus Open Vld gemeenteraadslid Laurence Libert. “Privé of publiek, grootschalig of klein, alle acties verdienen onze aanmoedigingen en steun. Wij zullen er alles aan doen om deze initiatieven in Hasselt te stimuleren en de aandacht te geven die ze verdienen.” 

“Open Vld zal erop toezien dat de stad Hasselt de nodige initiatieven neemt om de titel van FairTradeGemeente te behouden, verder te ontwikkelen en uit te bouwen. Bij het aankopen van producten voor de stadsdiensten moet waar mogelijk gekeken worden of de producenten een eerlijke vergoeding krijgen. Er moet gewerkt worden volgens het principe van eerlijke, duurzame en ethische handel,” besluit voorzitter van de gemeenteraad Hilde Vautmans. “Hasseltse handelaars en horeca maar zeker ook inwoners moeten geïnformeerd en gestimuleerd worden om eerlijke producten te kopen. Eerlijke handel betekent voor Open Vld Hasselt bovendien belang hechten aan de plaatselijke landbouw, de producten uit eigen streek.” 

